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8.SInif Basing Test

8.S1nif Fen Bilimleri Dersi “Basing” Konusu Test sorulari ve cevaplaridir.
Soru sayisi: 41

Soru 1: Birim yuzeye etki eden dik kuvvete ............... denir.
Basing birimi ................. dir.
Acik hava basincini 6lgmek igin ................ kullanilir.

Yukaridaki ciimlelerde bos birakilan yere asagidakilerden hangisi yazilamaz?

A) Basing
B

)

) Toricelli
C) Barometre

)

D) Pascal
CEVAP

Soru 2: iki ayad iizerinde duran bir adamin yere yaptigi basing P, ve tek ayad iizerinde durdugunda basinci P, oluyor ise
P,/P, orani kactir?

Soru 3: Col kumlarinda batmadan yurimek i¢in ne yapilmalidir?

A) Genis tabanli ayakkabilar giymek.

)
B) Sivri tabanli ayakkabilar giymek
C) Cabuk yiirinmelidir.

)

D) Uzun oOkgeli ayakkabilar giyilmelidir.
CEVAP
Soru 4: Itfaiyecilerin kemerinin genis ve kirmiz1 olasinin asil nedeni nedir?

A) Daha sik gorunir.

)
B) Pantolonun diismemesi i¢in
C) Yuizey buyiidiigii icin basing azalarak beli acitmaz.
)

D) Cabuk kopmamasi

CEVAP
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Soru 5: Sivilarin basinciyla ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yanlhigtir?

A) Sivilar iizerine uygulanan basinci aynen iletir.

)
B) Sivilar temas ettikleri ylizeye basing uygular.
C) Siv1 basinci sivinin yogunluguna baghdir.

)

D) Sivi basinci sivinin miktarina baglhdir.
CEVAP

Soru 6:

I. Kamyonlardaki tekerlek sayisinin artirilmasi.
II. Bigaklarin ucunun sivri olmasi.

I1I. Is makinelerine palet takilmasi.

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri basinci azaltmaya yoneliktir?

A) Yalniz I
B)Ivell

C)Ivelll
D) Il ve III

CEVAP

Soru 7:

I. Stvilarin kap tabanina yaptigi basing, sivinin derinligine baghdir.
I1. Kabin tabanina yapilan basing sivinin yogunluguna baglhdir.

I1I. Kabin tabanina yapilan basing kabin sekline baghdir.

Yukarida verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Ive lll
B)Ivell

C) I ve III
D) I, II ve III

CEVAP
Soru 8: Kat1 bir cismin zemine yaptig: basing asagidakilerden hangisine bagh degildir?

A) Cismin agirhigina

)
B) Kat1 cisminin ylizey bityikligune
C) Cismin lizerine yerlestirilen agirliga
)

D) Katinin sekline
CEVAP

Soru 9:

I. Basing birim ylizeye etki eden dik kuvvettir.

II. Kat1 cisimler agirliklar: nedeni zemine basing uygular
II. Yizeye etki eden dik kuvvet artarsa basingta azalir.



Yukaridakilerden hangisi dogrudur?
A)Ivell

B) I ve III

C) I ve III

D) I, Il ve III

CEVAP

Soru 10: Esra okula giderken toprak yolda spor ayakkabisi ile ylrtyebilirken, topuklu ayakkabi ile topraga batmistir.
Bu durum ile ilgili olarak asagida verilen yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Spor ayakkabi rahat oldugu igin yiiriiyebilmistir.

B) Spor ayakkabinin yere yaptigi basing az oldugu icin ylirtiyebilmistir.

C)
)

D) Topuklu ayakkabi rahat olmadigi igin topraga batmistur.

Topuklu ayakkabi yere az basin¢ uygulamistir.

CEVAP

Soru 11: Sekildeki A, B ve C noktalarindaki basinglar karsilastiriniz?

A)A>B>C
B)C>A>B
C)B>A>C
D)B>C>A

CEVAP

Soru 12: Asagidaki sekilde A, B ve C noktalarindaki acik hava basinglarini karsilastiriniz?

c

A)A>B>C
B)C>A>B



C)B>A>C
D)C>B>A

CEVAP

Soru 13: Sekildeki 6zdes kiiplerin zemine yaptiklari basinglar karsilastiriniz?

A)P,>P,> P,
B)P,>P,>P,
C)P,>P,>P,
D)P,=P,=P,

CEVAP

Soru 14: Asagidaki resimde giivenlik gorevlileri araglarda tonaj kontrolii yapmaktadir.
Bu kontroliin kara yollar: agisindan 6nemi nedir?

A) Kara yollarinin daha temiz kalmasini saglamak

C) Araglarin agirliklarini kontrol ederek, yollarin basingtan dolay1 bozulmasini 6nlemek.

)
B) Kara yollarinda araglarin fazla agirliktan dolay: kaza yapmasin: onlemek.
)
D) Araglarin agirliklarini azaltmak.

CEVAP

Soru 15: Basing ile ilgili olarak verilen bilgilerden hangisi yanlhistir?

A) Barometre agik hava basincini dlger.
B
C

D) Manometre kapali kaplardaki gaz basincini olger.

Paskal prensibi gaz basincinin her yone esit dagildigini anlatir.
Torigelli acik hava basincini ilk 6lgen bilim insanidir.

)
)
)
)
CEVAP

Soru 16: Hafta sonu bir etkinlik diizenlemek isteyen Fatih, hangi etkinlige katilirsa daha fazla basinca maruz kalir?

A) Kir gezisi icin tepeye tirmandiginda



B) Teleferikle Ordu kalesine ¢iktiginda
C) Denizde zipkinla balik avladiginda
D) Kayak yapmak i¢cin Uludag’a gittiginde

CEVAP

Soru 17: Dagcilik sporu ile ugrasan Kamil, Karacadag'in zirvelerine geldiginde kulaklarinda bir agr: hissediyor. Bu agrinin
sebebi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Basincin azalmasi

)
B) Ruzgarin azalmasi
C) Oksijenin azalmasi
)

D) Basincin artmasi
CEVAP
Soru 18: Kat1 basinci hakkinda verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Cisimlerin agirliklar arttikca zemine uygulanan basingta artar.
B
C

D) Cisimlerin kutlesinin artmasi basinci etkilemez.

Basing cismin yiizeye temas ettigi alanla ters orantilidir.
Basing olusturan kuvvetin yoni ve bityiikligi degismez.

)
)
)
)
CEVAP

Soru 19: Spor yapmayi ¢ok seven Emir, asagidaki hareketlerden hangisini yaptigi anda yere en fazla basing
uygulamaktadir?

Soru 20: Asagidakilerden hangisinde ylizey azaltilarak basing artirilmas: hedeflenmistir?

A) Bigagin bilenmesi

B) Is makinesi palet takilmasi

C) Genis tabanl ayakkab: giyilmesi

D) Kamyonlarin teker sayisinin artirilmasi

CEVAP



Soru 21: Asagidaki bilesik kapta bize anlatilmak istenen nedir?

Bilesik Kap
A) Sivi basinci, sivinin yogunluguna baglhidir.

C) Siv1 basinci, kabin sekline bagh degildir.

)
B) Siv1 basinci, sivinin yuksekligine baghdir.
)
D) Swv1 basinci 1, 2, 3, 4 ve 5 noktalarda birbirinden farkhdir.

CEVAP

Soru 22: Basingla ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) Ayni kilodaki tavuk ordekten daha ¢ok batar
B
C) Tekerlege takilan zincir yiizeyi kiigiiltiip basinci arttirir.
D) Kat1 basinci, ylizeyle dogru orantilidir.

Kum ylizeyde asfalttan daha ¢ok batariz

)
)
)
)
CEVAP

Soru 23: Bigaklarin keskin yiizeyleri neden sik sik bilenir?

A) Bigaklar parlatmak

B) Paslanmasini onlemek
C)
)

D) Basinci azaltmak

Temas ylzeyini azaltmak

CEVAP

Soru 24: Asagidaki sekilde 6zdes kiiplerden olusan kati cisimlerin tabanlarina yaptiklar: basinglari karsilastiriniz?

AT>1I=11
B)I=MII>1I



COl>1I>1
D)I=HI<I1I

CEVAP

Soru 25: Asagida bir baligin deniz icerisinde ylzdigi yerler sirasi ile numaralandirilmigtir.

Buna gore baliga su igerisinde etki eden sivi basinci hangi noktalarda esittir?

A) 2-5
B) 3-4
C)1-2
D) 2-3

CEVAP

Soru 26: Asagidaki kaplarda h yliksekliginde su bulunmaktadir.

L. Il. Il

Kaplardaki sularin iizerine V hacim su ilave edilecektir. Eklenen sular kaplarda tasmaya neden olmadigina gore kabin
tabanindaki siv1 basinglarinin karsilastirmasi asagidakilerden hangisi olur?

AI>IT>1II
B)I=1I=1II
CII>II>1
D)II>1>1II



CEVAP

Soru 27: Dunya dalis rekortmeni Sahika Ercimen, Burdur Yesilova’daki Salda Goli’'nde 1 dakika 58 saniyede 65 metreye
dalarak bu alandaki diinya rekorunu kirmay: basardi.

Goliin ortasinda suya girip bir siire 1sinma galismasi yapan Sahika, kendisini i¢in olusturulan 6zel platformun bulundugu
alanda dalisa gecti. 65 metre derinlige erisen milli sporcu, 1 dakika 58 saniye sonra yiizeye ¢ikti. Haber 26.10.2018

Yukaridaki haberde Diinya dalis sampiyonu olan Sahika Erciimen’in Salda Goli'ni tercih etme sebebi asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Gol suyunun basincinin daha fazla olmasi

B) Su basincinin derinlere inildik¢e artmasi

C) GOl suyunun yogunlugunun tuzlu sudan az olmasi

D) Gol suyunun icerisinde oksijen miktarinin fazla olmasi

CEVAP

Soru 28:

Yukarida verilen sekilde basing 600 Pa 6lgtlmiistiir. Asagida verilenlerden hangisinde basing 300 Pa’dir.

Al

B) II
C) 111
D) IV


https://www.haberturk.com/son-dakika-sahika-ercumen-den-dunya-rekoru-2193457-spor#

CEVAP

Soru 29: Asagidaki sekilde igerisinde su bulunan, tist kisminda hareket edebilen ve sizdirmaz piston olan kap verilmistir.
Piston tizerine 200 N agirhgindaki K cismi yerlestiriliyor.
(Pistonun agirligi 6nemsiz)

Sekilde verilenlere gore asagidakilerden hangileri dogrudur?

I. K cismi birakilmadan 6nce sivi icerisindeki basinglar C > B > A seklindedir.
II. K cismi piston uizerine birakilinca A, B ve C noktalarindaki basing artislar esittir.
ITI. K cismi piston tizerine birakilinca en fazla basin¢ C noktasinda olur.

A)Ivell

B) II ve III
C)Ivelll
D) I, IT ve III

CEVAP

Soru 30: Asagidaki sekilde agirliklar: 10 N olan {i¢ cisim verilmistir.

Cisimlerin taban alanlari esit olduguna gore yere yaptiklar: basinglar: siralayiniz?

AX>Y>Z
BN)Y>X>7Z
C)Z>X>Y



D)X=Y=7Z
CEVAP

Soru 31: Sekildeki pistonlu kaba asagida verilenlerden hangisi yapilirsa igerisindeki hava basinci azalmaz?

I. Piston sabit tutularak kabin igerisinden bir miktar hava alinirsa
I1. Piston yukar: yonli hareket ederse

I1I. Piston serbest birakilip kabin icerisine bir miktar hava eklenirse
IV. Piston sabit tutularak kabin igcerisine bir miktar hava eklenirse

A) Yalmz IV
B) Il ve IV
C)lvell
D) IT ve III

CEVAP

Soru 32: Baraj duvarlari asagidaki sekildeki gibi yapilir.

Baraj duvarlarinin agagidan yukariya dogru kalinhiginin azalmasinin sebebi nedir?



A) Siv1 basincinmi azaltmak

)

B) Asa@ida su yogunlugunun fazla olmasi

C) Siv1 basincinin derinlerde fazla olmasi
)

D) Duvarin yere yaptigi basinci azaltmak
CEVAP

Soru 33: Asagida 6zdes tahta bloklarla sekiller yapilmistir.

l. 1. Il IV.

Tahta bloklarin yere yaptiklar basinglar arasindaki iliski nedir?

Al=0I0=I11>1IV
B)I>II=1I>1V
Ol=I0=I1I=1V

)

D)I>II=1II=1V

CEVAP

Soru 34: Asa@ida verilenlerden kag tanesi siv1 basincinin giinliik yasamdaki kullanimina 6rnek verilebilir?
- Hidrolik fren sistemleri

- Itfaiye merdivenleri

- Tla¢ pompalari

- Vakumlu posetler

O W >

) 1
) 2
)3
)4

=)

Soru 35: Asagida agirliklar esit harflerle olusturulmus “FEN” kelimesinde, harflerin yere yaptiklari basinglarin arasindaki
iliski nedir?



Soru 36: Asagidaki sekilde cisimler ters ¢evrildiginde yere yaptiklar: basing nasil degisir?

© [ @

K L M N
A) Degismez Degismez Degismez Artar
B) Degismez Degismez Degismez Azalir
)
)

C) Degismez Artar Degismez Artar
D) Degismez Azalir Degismez Artar

CEVAP

Soru 37:



Yogunluk

K L M N

Yukaridaki grafikte K, L, M ve N sivilarinin yogunluklar verilmistir.
Esit hacimde alinan sivilardan hangisinin kap tabanina yaptig: basing en azdir?
(Bu sivilar birbiri ile karismamaktadir.)

Soru 38: Toricelli acik hava basincini ilk 6lgen bilim insanidir. Acik hava basincini deniz seviyesinde ve 0 °C’de
olgtigiinde, civa seviyesinin 76 cm oldugunu gormistir.

Toricelli deneyinde cam borudaki sivinin yiksekligi farkli 6lcmesi icin asagidakilerden hangisini yapmamalidir ?

A) Civa yerine baska sivi kullansaydi.

C) Daha kalin bir boru kullansayd.

)
B) Deneyi deniz seviyesinden farkli bir yerde yapsaydi.
)
D) 0 °C’den farkl sicaklikta yapmalidir.

CEVAP



Soru 39: Bir 6grenci “Ylzey alani arttikca zemine etki eden basing azalir.” hipotezini test etmek icin tuglalar ile asagidaki
deney diizeneklerini hazirhyor.

l. Il. M. IV.

Hazirladig1 deney diizeneklerinden hangilerini kullanirsa deneyindeki hipotezi ispatlar?
(Kullanilan tuglalar 6zdestir)

A)Ivell
B) Il ve III
C)lve IV
D)IvelV

CEVAP

Soru 40: Bir 6grenci “Cismin agirligi arttikca zemine etki eden basing artar.” hipotezini test etmek icin tuglalar ile
asagidaki deney diizeneklerini hazirliyor.

Hazirladig1 deney diizeneklerinden hangilerini kullanirsa deneyindeki hipotezi ispatlar?
(Kullanilan tuglalar 6zdestir)

A)Ivell

B) II ve III
C)Ivelll
D) I, Il ve III

CEVAP

Soru 41: Asagida verilen kaplarin igerisindeki noktalarda olusan basing ile gizilen grafiklerin eslestirilmesi hangi
secenekte verilmistir?



Basing

Zaman

[y
=

A) I-A, 11-B, 1II-C
B) I-B, II-C, III-A
C) I-C, 1I-A, I1I-B
D) I-B, II-A, ITII-C

CEVAP
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